

## Утверждена актуализированная территориальная схема обращения с отходами в регионе

Схема является основой для деятельности единого регионального оператора по обращению с ТКО

Документ прошел общественное обсуждение и корректировку с учетом поступивших замечаний и предложений.

— Действовавшая до настоящего момента территориальная схема по обращению с отходами была разработана и утверждена в 2016 году, и за прошедшее время ситуация изменилась, — пояснил директор департамента охраны окружающей среды и природопользования Ярославской области Дмитрий Пеньков. — Актуализированный документ включает описание всей системы обращения с отходами, в том числе с ТКО. В схему включены сведения об отходообразователях, системе сбора и транспортировки мусора, объектах обработки, утилизации,

обезвреживания и захоронения ТКО.

При актуализации схемы уточнены данные по контейнерным площадкам: их число увеличилось с 3539 до 5743, проработаны маршруты транспортировки ТКО.

Значительные изменения коснулись и выстраивания перспективной системы обработки отходов. По поручению Президента РФ Владимира Путина к 2024 году весь мусор должен проходить сортировку. До 2021 года в регионе предполагается создать и модернизировать семь сортировочных станций, а также обустроить две площадки перегрузки отходов.

Кроме того, схемой предусмотрена модернизация системы захоронения отходов, в том

числе приведение к нормативному состоянию действующих объектов размещения ТКО. В частности, запланирована модернизация полигонов в Даниловском, Угличском, Рыбинском, Первомайском и Ярославском муниципальных районах.

— Мероприятия по актуализации схемы будут продолжены в связи с изменением количества и местоположения контейнерных площадок, а также прекращением эксплуатации или созданием новых объектов по сортировке и утилизации отходов, — отметил начальник отдела организации деятельности по обращению с ТКО регионального департамента охраны окружающей среды и природопользования Артем Назаров.

## Льготная ипотека и господдержка: как улучшить жилищные условия жителям области

В 2019 году продолжится реализация региональной программы «Стимулирование развития жилищного строительства на территории Ярославской области»



Одна из ее задач — улучшение жилищных условий граждан. На ее финансирование в федеральном бюджете предусмотрено более 80 миллионов рублей и почти 42 миллиона — в областном.

— Улучшить жилищные условия смогут 90 человек, среди которых ветераны Великой Отечественной войны, боевых действий, инвалиды, вынужденные переселенцы, представители многодетных семей и другие, — рассказал и.о. директора департамента строительства Ярославской области Виктор Жучков. — В прошлом году благодаря сотрудничеству с Министерством строительства и ЖКХ России нам удалось увеличить объем финансовой помощи и число ее получателей. В 2019 году в программе появилась новая категория граждан — реабилитированные.

Участникам выдаются государственные сертификаты и свидетельства, на основании которых они самостоятельно приобретают квартиры на первичном и вторичном рынке жилья.

В 2018 году благодаря такой форме социальной поддержки смогли улучшить жилищные условия 72 жителя Ярославской области. Помощь получили 5 ветеранов Великой Отечественной войны, 13 ветеранов боевых действий, 13 инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов, 11 многодетных семей и другие.

Также семьи, в которых родился второй и любой последующий ребенок, могут на льготных условиях получить ипотеку. Соответствующая программа была запущена еще в прошлом году по поручению Президента Владимира Путина. Она рассчитана на семьи, в которых с 1 января 2018 года по 31 декабря 2022 года родился второй, третий и любой последующий ребенок. В регионе, как и по всей России, программа только набирает обороты, но это важная форма государственной поддержки, которая позволяет снизить нагрузку по платежам. В рамках программы можно взять ипотеку по сниженной ставке — 6 процентов годовых или оформить рефинансирование по ранее взятому кредиту.

За прошедшее время этим правом через Агентство ипотечного жилищного кредитования Ярославской области, созданное Правительством региона, воспользовались 10 семей. Сумма предоставленных кредитов составила порядка 21 миллиона рублей.

Ставка 6 процентов действует в течение трех лет после рождения второго ребенка и в течение пяти лет после рождения третьего. Если с 2018-го до конца 2022 года в семье появились и второй, и третий дети, общий срок действия льготной ставки составит 8 лет.

Чтобы начать процесс оформления ипотеки, достаточно двух документов. Ограничение по сумме кредита — до 6 миллионов рублей. Другое важное условие: деньги можно получить на покупку квартиры в новостройке у юридического лица или в готовом доме у застройщика, за исключением инвестиционных фондов. У физического лица жилье по программе приобрести нельзя.

## В новый год — с новым качеством телевизионного вещания

В 2019 году начнется решающий этап перехода к цифровому эфирному вещанию 20 федеральных телеканалов

Прежде всего речь идет о трансляции в «цифре» эфирного телевидения. Жители, которые предпочитают пользоваться услугами кабельных телесетей или смотреть передачи любимых каналов при помощи спутниковых антенн-тарелок, уже имеют возможность просмотра картинки части телеканалов в цифровом качестве. И если они по-прежнему будут смотреть телевизор, пользуясь услугами кабельного оператора или спутниковой антенной, для них после перехода на «цифру» ничего не изменится.

Что же касается перехода на «цифру» именно эфирного вещания, то наш регион оказался среди передовиков: в Ярославской области по решению правительственной комиссии по телерадиовещанию аналоговое вещание федеральных каналов должно будет прекратиться с 11 февраля 2019 года. Прекратится в аналоге и уйдет в «цифру» эфир Первого канала, «России-1», «Матча», НТВ, Пятого канала, «России Культуры», «России-24», «Карусели», ОТР, «ТВ Центра», «Рен-ТВ», «Спаса», СТС, «Домашнего», ТВ-3, «Пятницы», «Звезды», «Мира», ТНТ, «Муз-ТВ». Список этих каналов установлен указом Президента нашей страны.

— Цифровое эфирное телевидение — это новое, более высокое качество изображения и звука, — сказала заместитель председателя Правительства Ярославской области Екатерина Троицкая. — Федеральная целевая программа решает в первую очередь важную социальную задачу — делает доступными для всех жителей России 20 федеральных телеканалов в высоком цифровом качестве. Для жителей региона цифровое эфирное телевидение будет означать улучшение качества жизни и устранение информационного неравенства.

Для приема перечисленных телеканалов в «цифре» самостоятельно, без кабельных операторов и спутниковых антенн, на новом телевизоре, который поддерживает стандарт DVB-T2, нужна лишь антенна ДМВ-диапазона. Для старого аналогового телевизора, кроме антенны, нужна еще и специальная приставка («SetTopBox», STB, или просто цифровая приставка). Такие есть в свободной продаже в магазинах.

Для чего в нашей стране потребовалось переходить на «цифру» в телеэфире? Кроме очевидных для всех преимуществ более четкой картинки на телеэкране есть и другие существенные плюсы. Прежде всего — возможность использования освобождающихся от аналогового вещания частот для других видов связи и предоставления разнообразных услуг как населению, так и предприятиям.

В помощь жителям региона подготовленные волонтеры будут информировать во всех муниципальных районах о возможностях бесплатного подключения цифрового телевидения и помогут настроить оборудование для приема цифрового сигнала. Для этого уже проводятся встречи и обучающие семинары.

Кроме упоминавшихся выше 20 общероссийских телевизионных каналов в нашей области транслируются и другие. Решение о продолжении вещания в аналоге им предстоит принимать самостоятельно.

Вот что о перспективах вещания регионального канала «Первый Ярославский», обладающего лицензией на право телевизионного вещания, сообщил директор информационного агентства «Верхняя Волга» Александр Лебедев:

— Аналоговое вещание телеканала «Первый Ярославский» будет продолжено. Канал не пропадет с телеэкранов. Соответствующая лицензия продлена до 2028 года. Что касается «цифры», наш телеканал давно предоставляет нашим партнерам, операторам кабельного и спутникового телевидения сигнал в цифровом формате SDI. Только распространяют его в «цифре» не в эфире, а по кабелю и через спутник «Триколор».

«Первый Ярославский» является общедоступным обязательным телеканалом Ярославской области по решению Федеральной конкурсной комиссии, и все операторы кабельного телевидения обязаны его транслировать в своих сетях на территории нашего региона. Так что без областных передач жители в любом случае не останутся и после отключения аналогового вещания общероссийских телеканалов.

Консультации по цифровому эфирному телевидению можно получить круглосуточно по бесплатному телефону горячей линии 8-800-220-20-02.